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AOS DEZ DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E TREZE, ÀS DEZENOVE HORAS

E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE

A DÉCIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA,  DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA

PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A PRESENÇA DOS VEREADORES

ADRIANA  COCCI  DE MORAES CASTRO,  ALEX LUIZ  NOGUEIRA,  ALEXANDRE  GOTFRID,

ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI,  JOSUÉ  DE

OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA,

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. CONSTATADO

O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES,  O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE O PRIMEIRO-VICE-

PRESIDENTE, VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO

ANTERIOR,  QUE  FOI  APROVADA  POR  UNANIMIDADE.  NA  SEQUÊNCIA,  O  PRIMEIRO-

SECRETÁRIO,  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA,  FEZ  A  LEITURA  DOS  EXPEDIENTES

RECEBIDOS: PROJETO DE LEI Nº 52/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA

DE  LIMA;  REQUERIMENTOS  Nº  45/2013  E  Nº  58/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR

VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA;  REQUERIMENTOS  Nº  38/2013,  Nº  39/2013,  Nº

40/2013,  Nº  41/2013,  Nº  42/2013,  Nº  43/2013,  Nº  45/2013  E Nº  46/2013,  DE AUTORIA DO

VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID; INDICAÇÃO Nº 02/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID;  MOÇÃO  Nº  04/2013,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  WILSON

ROBERTO DAVID MOTA;  MOÇÃO Nº 05/2013,  DE AUTORIA DO VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID; E MOÇÃO Nº 06/2013, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS

HORÁCIO.  EM  SEGUIDA,  O  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,  FEZ  A  LEITURA  DAS

PROVIDÊNCIAS  DA  MESA.  OCUPOU  O  ESPAÇO  PARA  ORADORES  INSCRITOS  O

VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE FALOU A RESPEITO DOS DEBATES FEITOS SOBRE A

ELEIÇÃO  PARA  O  CONSELHO  TUTELAR  DE  ARAUCÁRIA  E  DISSE  QUE  EM  BREVE

TEREMOS A DEFINIÇÃO DE SUA REALIZAÇÃO, DE ACORDO COM O APOIO RECEBIDO DA

PROCURADORA DA VARA DE INFÂNCIA DO MUNICÍPIO, DOUTORA LEIDE WZOREK, BEM

COMO, NA VISITA DO PREFEITO MUNICIPAL A ESTA CÂMARA, FOI  FEITO CONTATO A

ESTE  RESPEITO  RECEBENDO-SE  TAMBÉM  O  APOIO  DESTE,  QUE  ENVIARÁ  PARA

VOTAÇÃO PROJETO DE LEI  NESTE SENTIDO. REAFIRMOU QUE A ESCOLHA DE SEUS

REPRESENTANTES NO CONSELHO TUTELAR É UM DIREITO INALIENÁVEL DO CIDADÃO.

SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 12/2013, DE SUA AUTORIA, QUE ESTÁ EM VOTAÇÃO NESTA

SESSÃO,  FALOU  QUE  A  CÂMARA  DE  ARAUCÁRIA  NÃO  PODE  SE  AFASTAR  DE  SUA

RESPONSABILIDADE  EM  AJUDAR  O  EXECUTIVO  MUNICIPAL  NA  FORMULAÇÃO  DE
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POLÍTICAS PÚBLICAS, FORMULANDO LEIS NO SENTIDO FORMAL E MATERIAL. AFIRMOU

QUE HÁ UM DESGASTE NA IMAGEM DA CÂMARA E QUE O PROCESSO LEGISLATIVO DEVE

SEGUIR  EVOLUINDO  E,  APESAR  DE  TERMOS  UM  REGIMENTO  INTERNO  E  UMA  LEI

ORGÂNICA CARENTES DE ATUALIZAÇÃO,  SUA INTERPRETAÇÃO DEVE EVOLUIR PARA

SEGUIR A ATUALIZAÇÃO DO ORDENAMENTO JURÍDICO. INFORMOU QUE PROTOCOLOU

O REFERIDO PROJETO DE LEI NO MÊS DE MARÇO DESTE ANO, PRODUTO DE REUNIÕES

QUE HAVIAM SIDO REALIZADAS DESDE O ANO ANTERIOR, TRATANDO DE UMA MATÉRIA

QUE TRAMITA NO MUNICÍPIO HÁ MAIS DE OITO ANOS, QUE É SOBRE A INSTALAÇÃO NO

MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  DO  CONSELHO  PARA  OS  DIREITOS  DA  PESSOA  COM

DEFICIÊNCIA  FÍSICA.  AFIRMOU  QUE  CHEGA  A  SER  HILÁRIO  QUE  UM  MUNICÍPIO  DA

PUJANÇA  QUE  É  ARAUCÁRIA  AINDA  NÃO  POSSUIR  SEU  CONSELHO,  NEM  SUA

CONFERÊNCIA  GARANTIDOS  POR  LEI,  NEM  SEU  FUNDO  MUNICIPAL  PARA  GERIR  E

FINANCIAR PROJETOS QUE PROMOVAM A ACESSIBILIDADE E A MOBILIDADE E A TÃO

ALMEJADA  INCLUSÃO  DO  PORTADOR  DE  DEFICIÊNCIA  COMO  CIDADÃO  DESTE

MUNICÍPIO. EM SEGUIDA FEZ A LEITURA DA JUSTIFICATIVA DE SEU PROJETO DE LEI.

DISSE  QUE  NÃO  SE  PODE  FUGIR  À  RESPONSABILIDADE  SOBRE  UM  TEMA  QUE  É

DISCUTIDO, POR TODOS OS SETORES DA SOCIEDADE, POR OITO OU NOVE ANOS E NÃO

SE  CONSEGUIU  ENCAMINHAR  UM  PROJETO  DE  REGULAMENTE  UM  CONSELHO  DE

DIREITOS, POR ISSO, HOJE O LEGISLATIVO DÁ UMA RESPOSTA PARA A SOCIEDADE DE

QUE A CÂMARA MUNICIPAL PODE, SIM, E DEVE INTERFERIR NA POLÍTICA PÚBLICA DO

MUNICÍPIO. COMENTOU QUE VÁRIOS PROJETOS DE AUTORIA DE VEREADORES FORAM

BARRADOS  PELO  ENTENDIMENTO  DE  QUE  QUANDO  UM  VEREADOR  PROPOR  UM

PROJETO QUE VENHA A CAUSAR DESPESA PARA O EXECUTIVO, ESTE TERIA VÍCIO DE

INICIATIVA E SERIA CONSIDERADO INCONSTITUCIONAL, QUANDO, NA REALIDADE, NÃO

É. DISSE QUE, CONFORME CONSTA NA JUSTIFICATIVA DO PROJETO, SE ASSIM FOSSE,

QUANDO  A  CÂMARA  HOMENAGEIA  ALGUÉM,  DENOMINANDO  NOMES  DE  RUAS,  A

SIMPLES CONFECÇÃO DE UMA PLACA PARA AFIXAÇÃO NAS VIAS PÚBLICAS GERARIA

DESPESA PARA O MUNICÍPIO,  PORTANTO, ESTARIA IMPEDIDA DE LEGISLAR TAMBÉM

NESTE CASO. DISSE QUE QUALQUER PROJETO QUE SEGUIR A TRAMITAÇÃO, ATÉ SE

CONCRETIZAR  COMO  LEI,  VAI  GERAR  DESPESA  PARA  O  EXECUTIVO,  E  ESTA  É  A

FUNÇÃO DO EXECUTIVO, AUXILIAR O LEGISLATIVO NA SUA FUNÇÃO PRECÍPUA QUE É

LEGISLAR.  AFIRMOU  QUE  ESTA  VISÃO  FAZ  PARTE  DO  ENGESSAMENTO  DO  PODER

LEGISLATIVO. DISSE QUE A MATÉRIA QUE PROPÔS ESTÁ INCLUSIVE NAS PROPOSTAS

DE  GOVERNO  DO  ATUAL  PREFEITO  OLIZANDRO  JOSÉ  FERREIRA,  REGISTRADAS  NO
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CARTÓRIO DE ARAUCÁRIA. AFIRMOU QUE SEU PROJETO DE LEI NÃO CAUSA DESPESAS

PARA  O  MUNICÍPIO,  TANTO  É,  QUE  NEM  TRAMITOU  NA  COMISSÃO  DE  FINANÇAS  E

ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL. EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR ROBERTO

MOTA  DISSE  QUE  A  DIFICULDADE  DO  LEGISLATIVO  MUNICIPAL  EM  CRESCER  DE

CONCEITO  PERANTE  A  POPULAÇÃO  VEM  DA  DIFICULDADE  DE  DIVULGAR  PELA

IMPRENSA PAGA SUAS REALIZAÇÕES. DISSE QUE A DIRETORIA JURÍDICA DA CÂMARA

ESTÁ ERRADA QUANDO RELATA QUE TUDO QUE GERA DESPESA PARA O MUNICÍPIO O

VEREADOR NÃO PODE APROVAR, NO ENTANTO, O QUE DIZ A LEI É QUE O LEGISLATIVO

NÃO PODE APROVAR UM PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA QUE GERE DESPESA PARA

O  MUNICÍPIO  E  QUE  CAUSE  PROBLEMAS  PARA  O  MUNICÍPIO  EXECUTAR  AQUELE

PROJETO,  COMO  POR  EXEMPLO,  UMA  HIPÓTESE  DE  O  LEGISLATIVO  VOTAR  UM

AUMENTO DE QUARENTA POR CENTO DE AUMENTO NO SALÁRIO DOS FUNCIONÁRIOS

PÚBLICOS, QUANDO O PREFEITO ENCAMINHASSE APENAS DEZ POR CENTO. POR ISSO A

LEGISLAÇÃO  IMPÔS  LIMITES  AO  LEGISLATIVO.  E  CITOU  OUTROS  PROJETOS  QUE

INDIRETAMENTE CAUSARIAM DESPESAS PARA SEREM EXECUTADOS. AFIRMOU QUE A

COMISSÃO  DE  JUSTIÇA  E  REDAÇÃO  SEMPRE  ESTÁ  DERRUBANDO  OS  PARECERES

JURÍDICOS QUE CONTRARIAM OS PROJETOS DE INICIATIVA DOS VEREADORES  POR

ESTA  BASE  LEGAL,  NÃO  COM  O  OBJETIVO  DE  CONFRONTAR,  MAS  COLOCANDO  O

PODER LEGISLATIVO NA FUNÇÃO QUE LHE É PRÓPRIA,  OU SEJA,  TAMBÉM CRIANDO

CONSELHOS  MUNICIPAIS  COMO  ESTE,  PARA  PODER,  POR  EXEMPLO,  AJUDAR  OS

VEREADORES  NA  COBRANÇA  DA  EXECUÇÃO  DE  PEDIDOS  PARA  A  ADAPTAÇÃO  DE

PONTOS  DE  ÔNIBUS  COLETIVOS  URBANOS  PARA  PESSOAS  COM  NECESSIDADES

ESPECIAIS,  POIS  AS  EMPRESAS  DO  MONOPÓLIO  NÃO  INVESTEM  NESTA  ÁREA.

LEMBROU DA CAMPANHA DA FRATERNIDADE COM O TEMA DA ACESSIBILIDADE E OS

FREQUENTADORES QUE ERAM CADEIRANTES NÃO PODIAM ENTRAR NAS IGREJAS QUE

FAZIAM A CAMPANHA POR FALTA DE ACESSIBILIDADE. DISSE QUE É IMPORTANTE QUE

O  LEGISLATIVO  PARTICIPE  DA  DISCUSSÃO  DESTAS  QUESTÕES  PARA  QUE  O

LEGISLATIVO  NÃO  FIQUE  APENAS  COMO  UM  APÊNDICE  DO  EXECUTIVO  MUNICIPAL.

AFIRMOU QUE MUITAS COISAS QUE A CÂMARA APROVA NINGUÉM FICA SABENDO POR

FALTA DE DIVULGAÇÃO DA IMPRENSA, COMO A APROVAÇÃO DA CRIAÇÃO DO PROCON

MUNICIPAL,  QUE  FOI  UM  PROJETO  DISCUTIDO  DESDE  OS  ANOS  OITENTA,  MESMO

DEPOIS DE SER APROVADO, ATÉ HOJE NÃO FOI  IMPLANTADO NO MUNICÍPIO.  CITOU

OUTROS PROGRAMAS NASCIDOS NO LEGISLATIVO, COMO O SISTEMA MUNICIPAL DE

VIGILÂNCIA SANITÁRIA E OUTROS QUE DEMONSTRAM A PARTICIPAÇÃO DA CÂMARA NA
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ADMINISTRAÇÃO  DO  MUNICÍPIO.  POR  ISSO,  AFIRMOU  QUE  É  IMPORTANTE  O

FUNCIONAMENTO  DA  “TV  CÂMARA”  PARA  QUE  O  CIDADÃO  POSSA  ACOMPANHAR  O

TRABALHO DOS VEREADORES, PARA TER OPORTUNIDADE DE AVALIAR SUA ATUAÇÃO E

FAZER  UM  JULGAMENTO  JUSTO.  PARABENIZOU  O  VEREADOR  PELA  INICIATIVA.

RETOMANDO  A  PALAVRA,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  DISSE  QUE  HOUVE  UM

EMPENHO  PARA  QUE  O  PROJETO  DE  LEI  DE  SUA  AUTORIA  FOSSE  VOTADO  NO

PRIMEIRO SEMESTRE DESTE ANO E, PARA ISSO, SE FEZ DIVERSAS REUNIÕES COM AS

COMUNIDADES.  DECLAROU QUE VAI  PROPOR DESTAQUE A ALGUNS  ARTIGOS PARA

QUE  RECEBAM  EMENDAS  PARA  A  SEGUNDA  VOTAÇÃO.  DECLAROU  QUE  SE  SENTE

ABSOLUTAMENTE SATISFEITO EM FAZER PARTE DESTE LEGISLATIVO, DEMONSTRANDO

QUE PARA FAZER DIFERENTE BASTA TER A FORÇA DA INICIATIVA, A DIGNIDADE E O

RESPEITO  AOS  COLEGAS  PARA  CONSEGUIR  TRAMITAR  UM  PROJETO  DESTA

MAGNITUDE  PARA  O  MUNICÍPIO,  APROVANDO  HOJE  A  CRIAÇÃO  DO  COMUDE  –

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE

ARAUCÁRIA,  A APROVAÇÃO DA CONFERÊNCIA E AINDA,  EM FASE DE DISCUSSÃO,  A

QUESTÃO DO FUNDO. COMENTOU SOBRE O ORDENAMENTO JURÍDICO QUE QUANDO

NÃO  É  INTERPRETADO  E  POSTO  EM  PRÁTICA  FICA  PARECENDO  LETRA  MORTA  NA

LEGISLAÇÃO DOS MUNICÍPIOS, ESTADOS E DA UNIÃO. AFIRMOU QUE A PESSOA COM

ALGUMA DEFICIÊNCIA,  MUITAS VEZES,  PRECISA DE UMA VOZ, E LEMBROU QUE UMA

INCAPACIDADE OU UM PROBLEMA DE MOBILIDADE, QUALQUER PESSOA PODE TER E,

COM ISSO, DESCOBRIR AS DIFICULDADES DE LOCOMOÇÃO EM SUA CIDADE PARA A

VIDA COMUM.  QUANDO O MUNICÍPIO TRABALHASSE EM DIREÇÃO À ADEQUAÇÃO DO

MUNICÍPIO VISANDO A MOBILIDADE, TODAS AS OBRAS OU AÇÕES QUE ENVOLVAM ESTA

QUESTÃO  PASSARIAM  PELO  CONSELHO  ESPECIALIZADO  E  DISSE  QUE  A  CÂMARA

MUNICIPAL  ACABA  SENDO  A  VOZ  DESTAS  PESSOAS  IMPOSSIBILITADAS  DE  SER

INCLUÍDAS NA SOCIEDADE E NÃO VEEM SEUS DIREITOS QUE SÃO GARANTIDOS NA

LEGISLAÇÃO SEREM RESPEITADOS. AGRADECEU A OPORTUNIDADE DE APRESENTAR

SEU  PROJETO  NO  LEGISLATIVO  E  AGRADECEU  À  SUA  MÃE,  DOUTORA  MARCELINA

AREIAS HORÁCIO, PELOS VALORES QUE LHE ENSINOU, E DECLAROU QUE PRETENDE

NESTE SEU MANDATO DE VEREADOR SER A VOZ DE QUEM NÃO A TEM OU A TEM MUITO

BAIXA.  REQUEREU AO PRESIDENTE A VOTAÇÃO DE SEU PROJETO DE LEI Nº 12/2013

ANTECIPADAMENTE,  ADIANTANDO A PAUTA DESTA SESSÃO.  O PRESIDENTE ACATOU

SEU PEDIDO E REPOSICIONOU A PROPOSIÇÃO NO PROGRAMA DA SESSÃO PARA QUE

SEJA  VOTADA  LOGO  APÓS  OS PROJETOS EM  SEGUNDA  VOTAÇÃO.  O  PRESIDENTE,
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VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, COMENTOU SOBRE A LEI DE SUA AUTORIA, QUE EXIGE A

DISPOSIÇÃO  DE  CADEIRAS  DE  RODAS  PARA  USO  PELOS  FREQUENTADORES  NOS

ÓRGÃOS  PÚBLICOS  E  COMÉRCIO  EM  GERAL  EM  ARAUCÁRIA,  PARABENIZANDO  O

VEREADOR  PELA  AUTORIA  DO  PROJETO  QUE  SERÁ  VOTADO  NESTA  SESSÃO.

PROSSEGUINDO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO DISSE QUE É PARA PROMOVER ESTE

TIPO DE PROPOSIÇÃO É QUE É NECESSÁRIO O REFERIDO CONSELHO, POIS MESMO

SENDO APROVADA UMA LEI DESTAS NÃO HÁ NINGUÉM QUE FAÇA A COBRANÇA DE SUA

EXECUÇÃO,  COMO  PODE  SE  VERIFICAR  COM  DIVERSAS  DELAS.  CONCLUINDO.  NÃO

HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO

DIA:  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 16/2013, DE INICIATIVA

DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “ALTERA O ANEXO I DA LEI MUNICIPAL Nº 2.322, DE

28  DE  DEZEMBRO  DE  2010,  E  ALÍNEA  “A”  DO  PARÁGRAFO  ÚNICO  DO  ART.  7º  E  OS

ANEXOS II E III DA LEI MUNICIPAL Nº 1.803, DE 30 DE NOVEMBRO DE 2007,CONFORME

ESPECIFICA”.  APROVADO  POR UNANIMIDADE.  SEGUNDA DISCUSSÃO  E VOTAÇÃO DO

PROJETO  DE  RESOLUÇÃO  Nº  03/2013,  DE  INICIATIVA  DA  COMISSÃO  EXECUTIVA.

SÚMULA: “ALTERA A ALÍNEA “C”, DO INCISO I, DO ART. 3º, DA RESOLUÇÃO Nº 37, DE 9 DE

ABRIL  DE  2013,  E  O  ANEXO  I,  DA  RESOLUÇÃO  Nº  31,  DE  22  DE  MARÇO  DE

2012,CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DO PARECER Nº 37/2013 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 12/2013,

DE  INICIATIVA  DO  VEREADOR  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO.  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

12/2013,  DE INICIATIVA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO.  SÚMULA:

“DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM

DEFICIÊNCIA  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  (COMUDE)  E  A  INSTITUIÇÃO  DA

CONFERÊNCIA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA,  CONFORME

ESPECIFICA”. HOUVE PEDIDOS DE DESTAQUE AOS ARTIGOS 1º, 3º, 6º, 7º, 9º E 15, PELO

VEREADOR PAULO HORÁCIO; AO ARTIGO 5º, PELA VEREADORA ADRIANA COCCI; E AO

ARTIGO  12,  PELO  VEREADOR  ROBERTO  MOTA.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  EM  CONJUNTO  Nº

36/2013 – CJR E Nº 30/2013 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1503/2013, DE

INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1503/2013, DE INICIATIVA DO

PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL

ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  –  PROGRAMA  VIGENTE  NO  VALOR  DE  R$  648.900,92
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(SEISCENTOS  E  QUARENTA  E  OITO  MIL,  NOVECENTOS  REAIS  E  NOVENTA  E  DOIS

CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO POR UNANIMIDADE.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 35/2013 – CJR E Nº 29/2013 –

CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1504/2013,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1504/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.

SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO –

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 4.292.949,78 (QUATRO MILHÕES, DUZENTOS E

NOVENTA E DOIS MIL, NOVECENTOS E QUARENTA E NOVE REAIS E SETENTA E OITO

CENTAVOS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. O VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU

QUE O PROJETO QUE ESTÁ SENDO APROVADO TRATA DE RECURSOS DA SOBRA DO

EXERCÍCIO ANTERIOR,  SENDO OS RECURSOS LIVRES PARA SEREM APLICADOS SOB

CRITÉRIOS PRÓPRIOS DO EXECUTIVO MUNICIPAL, NO CASO DO FUNDO MUNICIPAL DE

ASSISTÊNCIA SOCIAL, E O OUTRO ESPECIFICAMENTE APLICADO NO FUNDO MUNICIPAL

PARA A INFÂNCIA E A ADOLESCÊNCIA, AO QUAL JÁ ESTAVA VINCULADO. AFIRMOU QUE

A  APROVAÇÃO  DESTE  PROJETO  DEMONSTRA  A  DISPOSIÇÃO  DA  CÂMARA  EM

RESPALDAR  O  EXECUTIVO  NA  ADMINISTRAÇÃO,  AO  MESMO  TEMPO  FAZENDO  AS

COBRANÇAS DO QUE A POPULAÇÃO PRECISA DA ADMINISTRAÇÃO, FAZENDO O SEU

PAPEL.  FALOU SOBRE A CELERIDADE NA TRAMITAÇÃO DOS PROJETOS QUE DERAM

ENTRADA NA CÂMARA AINDA NO MÊS DE MAIO DESTE ANO E JÁ FORAM VOTADOS,

TRAMITANDO NO PRAZO MÉDIO DE QUINZE DIAS, QUANDO O PRAZO NORMAL PARA UM

PROJETO DE LEI, MESMO EM REGIME DE URGÊNCIA, É DE QUARENTA E CINCO DIAS,

CONFORME  DISPÕE  O  REGIMENTO  INTERNO.  COMENTOU  QUE  NÃO  PEGAM  OS

COMENTÁRIOS  ACERCA  DA  CORRESPONSABILIDADE  DO  LEGISLATIVO  COM  O

EXECUTIVO NO TOCANTE AOS PROBLEMAS DE FOLHA DE PAGAMENTO DO MUNICÍPIO,

MESMO  COM  A  CAMPANHA  PROMOVIDA  PELA  IMPRENSA  DE  ARAUCÁRIA,  POIS  A

CÂMARA ESTÁ SEMPRE DANDO A RESPOSTA PARA TODOS E FAZENDO O SEU PAPEL,

QUE  A  POPULAÇÃO  PODE  ACOMPANHAR  SEMPRE  QUE  TIVER  INTERESSE.  O

PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA,  COMENTOU  QUE  ALGUNS  PROJETOS

AINDA NÃO TIVERAM SUA TRAMITAÇÃO CONCLUÍDA DEVIDO À RECUSA DO SECRETÁRIO

MUNICIPAL  DE  EDUCAÇÃO  EM  PRESTAR  ESCLARECIMENTOS  PARA  INFORMAR  OS

RESPECTIVOS PROCESSOS. O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 46/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR

VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 35/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  08/2013,  DE  INICIATIVA  DO  VEREADOR  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

REQUERIMENTO Nº 18/2013, DE INICIATIVA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA.

APROVADO POR UNANIMIDADE.  O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU AO PLENÁRIO A

INCLUSÃO NA ORDEM DO DIA DO REQUERIMENTO CONJUNTO Nº 57/2013, DE TODOS OS

VEREADORES. A INCLUSÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA, PASSOU-

SE À LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 57/2013, DE INICIATIVA

CONJUNTA DE TODOS OS VEREADORES.  APROVADO POR UNANIMIDADE.  FINDADA A

ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO

COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR ALEXANDRE GOTFRID, QUE PARABENIZOU O

VEREADOR PAULO HORÁCIO PELO PROJETO DE LEI CRIANDO A COMUDE, BEM COMO,

PELO  ENFRENTAMENTO  AO  ENGESSAMENTO  DA  ATUAÇÃO  DOS  VEREADORES  NA

CÂMARA,  E  DISSE  QUE  FAVORECE  A  TRAMITAÇÃO  DE  ALGUNS  PROJETOS  DE  SUA

AUTORIA  QUE,  À  PARTIR  DE  AGORA,  VOLTARÁ  A  APRESENTAR  PARA  VOTAÇÃO,

INCLUSIVE, VAI REAPRESENTAR PROJETO DE LEI QUE JÁ FOI BARRADO UMA VEZ E FOI

POSTERIORMENTE APRESENTADO EM FORMA DE INDICAÇÃO, A RESPEITO DA CRIAÇÃO

DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS ANIMAIS. COMENTOU, TAMBÉM, SOBRE A

APROVAÇÃO DO REQUERIMENTO QUE SOLICITOU A VOLTA DA REALIZAÇÃO DA FEIRA

GASTRONÔMICA  PARA  A  PRAÇA  DA  MATRIZ,  AFIRMANDO  QUE  É  UM  IMPORTANTE

ESPAÇO DE PROMOÇÃO CULTURAL  E DE LAZER DA CIDADE E QUE ESTA DEVERIA SER

AMPLIADA,  COM  A  OPORTUNIZAÇÃO  DE  APRESENTAÇÕES  DE  ARTISTAS  LOCAIS  E

PARABENIZOU OS ORGANIZADORES DO “DOMINGO VERDE”  NESTE ÚLTIMO FINAL DE

SEMANA,  NO  TRECHO  CHIMBITUVA  DO  PARQUE  LINEAR,  COM  APRESENTAÇÃO  DE

VÁRIAS  BANDAS  DA  CIDADE  E  DISSE  QUE  EVENTOS  COMO  ESTE  DEVERIAM  SER

REPETIDOS  PERIODICAMENTE.  COMO  SEGUNDA  INSCRITA,  A  VEREADORA  ADRIANA

COCCI PARABENIZOU O VEREADOR PAULO HORÁCIO, AFIRMANDO QUE OS VEREDORES

OBTIVERAM  DUAS  VITÓRIAS,  SENDO  UMA  PELO  ENFRENTAMENTO  QUE  TODOS  OS

VEREADORES  FIZERAM  AO  JURÍDICO  DO  LEGISLATIVO  E  DA  PREFEITURA,  POIS  SE

FOSSEM SEGUIDOS, HOJE NÃO TERIA SIDO VOTADO O PROJETO DE LEI QUE CRIA O

COMUDE. A OUTRA É QUE NESTA NOITE HOUVE O COMEÇO DE UMA NOVA HISTÓRIA,

SENDO UM MARCO NA LUTA DE PAIS,  ALUNOS E PROFESSORES E AFIRMOU QUE A

REALIZAÇÃO  DA  PRIMEIRA  CONFERÊNCIA  VAIR  SER  ALGO  MARAVILHOSO  PARA  A
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CIDADE DE ARAUCÁRIA E DISSE QUE A CRIAÇÃO DESTE CONSELHO NÃO FOI FRUTO DO

EMPENHO DE APENAS UM VEREADOR, MAS DE TODOS, POIS NENHUM VEREADOR SE

INDISPÔS A BATER DE FRENTE COM OS JURÍDICOS DA CÂMARA E DA PREFEITURA,

COMUNGANDO  A  VONTADE  DE  CONCRETIZAR  ESTA  LEI.  PARABENIZANDO  E

AGRADECENDO AO APOIO DE TODOS. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ

KERSTEN PARABENIZOU A INICIATIVA DO VEREADOR PAULO HORÁCIO NA CRIAÇÃO DO

COMUDE  E  COMENTOU  SOBRE  NOTÍCIAS  DE  QUE  A  PREFEITURA  NÃO  FARIA  O

PAGAMENTO DO DÉCIMO TERCEIRO SALÁRIO NESTE MÊS DE JUNHO E A RESPEITO DA

DATA BASE DO FUNCIONALISMO MUNICIPAL, QUE TAMBÉM É NESTE MÊS E CONFIRMOU

QUE,  INFELIZMENTE,  O  MUNICÍPIO  NÃO  VAI  MESMO  TER CONDIÇÕES  DE  FAZER  OS

PAGAMENTOS  QUE  TRADICIONALEMNTE  FARIA  NESTE  MÊS  DE  JUNHO,  DEVIDO  À

PREFEITURA  ESTAR  ENFRENTANDO  UMA  SITUAÇÃO  GRAVÍSSIMA  EM  RELAÇÃO  A

RECURSOS  FINANCEIROS.  AFIRMOU  QUE  ESTA  SITUAÇÃO  TEVE  INÍCIO  QUANDO  O

PREFEITO  OLIZANDRO  ASSUMIU  A  PREFEITURA  RECEBENDO-A  COM  O

COMPROMETIMENTO DE MAIS DE CINQUENTA E DOIS POR CENTO DE SEUS RECURSOS

PARA  A  FOLHA  DE  PAGAMENTO,  ACIMA  DO  LIMITE  ESTABELECIDO  NA  LEI  DE

RESPONSABILIDADE FISCAL, E TEVE AINDA, AO LONGO DOS ÚLTIMOS DOIS ANOS, UM

AUMENTO DA RECEITA MUNICIPAL POR CONTA DA ATIVIDADE DAS EMPREITEIRAS QUE

SE  INSTALARAM  NO  MUNICÍPIO  PARA  PRESTAR  SERVIÇOS  Á  PETROBRAS  COM  O

APORTE DE QUASE NOVENTA MILHÕES DE REAIS EM ISS – IMPOSTO SOBRE SERVIÇOS

DE  QUALQUER  NATUREZA,  SENDO  QUE  ESTA  BOLHA  FINANCEIRA  NÃO  FOI

SUFICIENTEMENTE  PLANEJADA  PELA  ADMINISTRAÇÃO  PASSADA,  CAUSANDO  A

CONTRATAÇÃO  DE  MAIS  MIL  E  QUARENTA  NOVOS  FUNCIONÁRIOS  CONCURSADOS,

ACARRETANDO  GRATIFICAÇÕES,  HORAS  EXTRAS  E  UMA  SÉRIE  DE  OUTROS

BENEFÍCIOS.  DISSE  QUE  ESTA  SITUAÇÃO  MUDOU  NESTE  ANO,  QUANDO  A

ARRECADAÇÃO  DE  TRIBUTOS  CAIU  EM  CERCA  DE  SESSENTA  MILHÕES  DE  REAIS

COMPARADO AOS ANOS ANTERIORES.  DISSE QUE ESTE PROBLEMA HERDADO PELO

PREFEITO TERÁ QUE SER SOLUCIONADO,  DEMONSTRANDO  QUE A  APLICAÇÃO  DOS

RECURSOS  DEVE  SER  REDIMENSIONADO  PARA  A  PARTIR  DO  ANO  DE  DOIS  MIL  E

QUATORZE  TRAZER  UMA  ADMINISTRAÇÃO  RENOVADA  PARA  A  POPULAÇÃO  DE

ARAUCÁRIA.  COMO QUARTO INSCRITO,  FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR PEDRO

FERREIRA DE LIMA PARA PARABENIZAR O VEREADOR PAULO HORÁCIO PELA INICIATIVA

DA PROPOSIÇÃO QUE TRAZ MAIS ATENÇÃO DO PODER PÚBLICO ÀS PESSOAS QUE TEM

NECESSIDADES  ESPECIAIS  NO  MUNICÍPIO.  COMO  QUINTO  INSCRITO,  O  VEREADOR
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FRANCISCO CABRINI PARABENIZOU O VEREADOR PAULO HORÁCIO PELO PROJETO DE

LEI  E  DISSE  QUE  CONHECE  MUITAS  PESSOAS  E  AMIGOS  COM  NECESSIDADES

ESPECIAIS E DE MOBILIDADE EM NOSSO MUNICÍPIO E TAMBÉM PARABENIZOU-O PELA

VITÓRIA CONQUISTADA NA VOTAÇÃO DE PROJETOS QUE BUSCAM O ATENDIMENTO DAS

NECESSIDADES DA POPULAÇÃO, MESMO QUE ESTAS INICIATIVAS TRAGAM DESPESAS

PARA O EXECUTIVO MUNICIPAL. COMO SEXTO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE

OLIVEIRA  PARABENIZOU  O  TIME  DO  JARDIM  IPÊS  PELA  VITÓRIA  QUE  O  LEVOU  À

CATEGORIA DA PRIMEIRA DIVISÃO DE FUTEBOL DE ARAUCÁRIA, TAMBÉM AO VEREADOR

PAULO HORÁCIO, PELA APROVAÇÃO DO PROJETO DE LEI DE CRIAÇÃO DO COMUDE.

AGRADECEU  AO  SENHOR  ALTEVIR  PELO  ENCAMINHAMENTO  DE  LISTA  DE

ATENDIMENTOS REALIZADOS NO MÊS, DIFERENTEMENTE DE ALGUMAS SECRETARIAS

QUE NÃO COLABORAM COM O TRABALHO DO PREFEITO. AFIRMOU QUE É MUITO FÁCIL

CRITICAR O PREFEITO OU O TRABALHO DE UM VEREADOR, DEIXANDO, CONTUDO, DE

COBRAR  O  TRABALHO  DE  ALGUMA  PASTA  QUE  ESTEJA  DEIXANDO  A  DESEJAR  EM

COMPETÊNCIA.  DISSE  QUE ESTÁ PREOCUPADO  COM O PROBLEMA  DA SEGURANÇA

PÚBLICA DO MUNICÍPIO E DO TEMOR DOS PRÓPRIOS PROFISSIONAIS ATÉ MESMO DE

FALAREM DO ASSUNTO, E ISSO É DEVIDO À FALTA DE COMPETÊNCIA DO SECRETÁRIO

MUNICIPAL DE SEGURANÇA PÚBLICA, JOSÉ JOVAL CONCEIÇÃO, BEM COMO, AFIRMOU

ESTÁ FALTANDO COMANDO NA GUARDA MUNICIPAL DO MUNICÍPIO, POIS ESTA CONTA

COM  EFETIVO  SUFICIENTE  PARA  REALIZAR  UM  BOM  TRABALHO.  COMO  SÉTIMO

INSCRITO,  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  AGRADECEU  A  COLABORAÇÃO  DOS

VEREADORES NA APROVAÇÃO DE SEU PROJETO DE LEI, BEM COMO A PRESENÇA NO

PLENÁRIO DOS REPRESENTANTES DE ENTIDADES QUE REPRESENTAM AS PESSOAS

COM  NECESSIDADES  ESPECIAIS,  QUE  COLABORARAM  COM  A  ELABORAÇÃO  DO

PROJETO, TROCANDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DA MATÉRIA. COMENTOU SOBRE OS

CONSTANTES  ASSALTOS  E  INVASÕES  NO  CENTRO  DE  SAÚDE  SÃO  FRANCISCO  DE

ASSIS,  PROVAVELMENTE  POR  PESSOAS  QUE  OCUPAM  O  IMÓVEL  ABANDONADO  AO

LADO QUE  NÃO TEM VIGILÂNCIA NOTURNA. COMO OITAVO INSCRITO,  O VEREADOR

ROBERTO  MOTA  PARABENIZOU  O  AUTOR  DO  PROJETO  QUE  CRIA  O  CONSELHO

MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA

(COMUDE)  E  LEMBROU QUE A CÂMARA SEMPRE TEM PARTICIPAÇÃO  ATIVA NESTAS

QUESTÕES E DESTACOU QUE AJUDOU A FUNDAR A ASSOCIAÇÃO DOS PORTADORES DE

NECESSIDADES  ESPECIAIS  DO  MUNICÍPIO,  DANDO-LHES  O  RESPALDO  NECESSÁRIO

PARA ELABORAÇÃO  E  REVISÃO  DO SEU ESTATUTO E  DISSE QUE É  IMPORTANTE A
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EXISTÊNCIA DO RESPECTIVO CONSELHO QUE FORTALECE AS REIVINDICAÇÕES DOS

ASSOCIADOS.  FALOU  SOBRE  HOMENAGEM  RECEBIDA  PELA  CÂMARA,  QUANDO  O

VEREADOR  FOI  PRESIDENTE,  POR  TER  SIDO  A  PRIMEIRA  CÂMARA  MUNICIPAL  DO

BRASIL  A  CRIAR  ESTÁGIOS  PARA  ALUNOS  COM  NECESSIDADES  ESPECIAIS,

POSTERIORMENTE  ACOMPANHADO  PELA  IMPLANTAÇÃO  TAMBÉM  NA  PREFEITURA.

DISSE QUE A  CÂMARA  NÃO  FICA DIVULGANDO  O TEMPO TODO OS PROJETOS QUE

TRAZEM BENEFÍCIOS PARA TODOS OS SEGMENTOS DA SOCIEDADE PORQUE ESTA É

UMA OBRIGAÇÃO DO LEGISLATIVO. NA PESSOA DA SENHORA ISABEL,  PRESENTE NO

PLENÁRIO,  HOMEAGEOU  A  TODOS  OS  PROFISSIONAIS  QUE  TRABALHAM  COM

PORTADORES DE NECESSIDADES ESPECIAIS  NO MUNICÍPIO  E COMENTOU SOBRE A

DEDICAÇÃO NECESSÁRIA PARA ESTE TRABALHO, QUE CONSIDERA UM SACERDÓCIO.

REAFIRMOU QUE NÃO ADIANTA A IMPRENSA OU ALGUNS SETORES DA PREFEITURA

QUEREREM ATRIBUIR RESPONSABILIDADE SOBRE A CÂMARA MUNICIPAL EM RELAÇÃO

AOS  PROBLEMAS  VIVIDOS  PELA  ADMINISTRAÇÃO  DO  EXECUTIVO,  QUE  FORAM

CAUSADOS  PELA  MÁ  GESTÃO  DO  PRÓPRIO  EXECUTIVO,  MESMO  QUE  O  ATUAL

PREFEITO ESTAR ADMINISTRANDO A MENOS DE SEIS MESES O MUNICÍPIO, PORTANTO,

NÃO É O RESPONSÁVEL ÚNICO POR TODO O PROBLEMA ENFRENTADO. DISSE AINDA

QUE OS AVANÇOS E VANTAGENS RECEBIDOS PELOS FUNCIONÁRIOS SÃO LEGÍTIMOS E

FORAM CRIADOS POR LEIS EM MANDATO ANTERIOR DO PREFEITO OLIZANDRO JOSÉ

FERREIRA, VOTADAS PELOS VEREADORES, E QUE CRIARAM DIREITOS. DISSE QUE SE

HOJE NÃO ESTÁ DANDO PARA PAGAR, OS FUNCIONÁRIOS DEVEM SER INFORMADOS,

TODAVIA, DEVE SER DITO QUE QUANDO DER PARA PAGAR ISTO SERÁ FEITO,PORQUE

SE  TRATA  DE  UM  DEVER  DA  ADMINISTRAÇÃO  O  PAGAMENTO  DOS  AVANÇOS

ALCANÇADOS.  CONCLUINDO.  E  NÃO  HAVENDO  MAIS  INSCRITOS,  O  SENHOR

PRESIDENTE  AFIRMOU  QUE  O  PAGAMENTO  DA  PARCELA  DO  DÉCIMO  TERCEIRO

SALÁRIO  DOS  FUNCIONÁRIOS  DO  LEGISLATIVO  SERÁ  PAGO  NO  PRÓXIMO  DIA

QUATORZE E COMENTOU QUE QUANDO RECEBEU A ADMINISTRAÇÃO DA CÂMARA DO

PRESIDENTE ANTERIOR, AS CONTAS ESTAVAM PERFEITAMENTE EM ORDEM E  DISSE

QUE, ASSIM MESMO, NÃO SE DEVE DESCUIDAR DA CONTINUIDADE DO PLANEJAMENTO

DAS AÇÕES ADMINISTRATIVAS PARA CONTINUAR, COMO JÁ FOI FEITO NESTES ÚLTIMOS

SEIS  MESES,  FAZENDO  A  DIFERENÇA  E  UMA  GRANDE  ECONOMIA.  CRITICOU  A

IMPRENSA QUE TENTA TRAZER,  EM SEUS EDITORIAIS,  A RESPONSABILIDADE PELOS

PROBLEMAS DA PREFEITURA PARA O LEGISLATIVO, SENDO QUE É UM TRABALHO DA

CÂMARA FAZER AS COBRANÇAS NECESSÁRIAS, MAS, AO MESMO TEMPO, DANDO-LHE O
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APOIO DEVIDO ÀS EXECUÇÕES PERTINENTES. LEMBROU DO EMPENHO NA EXECUÇÃO

DO  PROJETO  DA  TV  CÂMARA,  QUE  VISA  MOSTRAR  A  REALIDADE  DO  LEGISLATIVO,

DEIXANDO  DE  SER  MOSTRADO  APENAS  MATÉRIAS  PAGAS,  MUITAS  VEZES,

TENDENCIOSAS OU QUE ATENDEM AO INTERESSE DE ALGUNS SETORES. COMENTOU

QUE  POR  TEREM  SIDO  EXONERADOS  CARGOS  COMISSIONADOS  DA  PREFEITURA,

AGORA, A IMPRENSA ESTÁ PREOCUPADA COM OS CARGOS DA CÂMARA MUNICIPAL,

ONDE,  NA  REALIDADE,  NÃO  EXISTE ESTE PROBLEMA.  AGRADECEU  A  DIRETORA DO

PROCESSO LEGISLATIVO, FLÁVIA PRISCILA BATISTA, PELA ASSESSORIA PRESTADA À

REALIZAÇÃO DA SESSÃO DE HOJE E, ESPECIALMENTE, O VEREADOR PAULO HORÁCIO

PELA AUTORIA DO PROJETO DE LEI QUE CRIOU O COMUDE EM ARAUCÁRIA, BEM COMO,

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU

ENCERRADA A SESSÃO.

     


